

# 长宁县切实解决农贸市场脏乱差问题

**本报讯** 自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，宜宾市长宁县从新建农贸市场方便群众、升级改造老旧农贸市场、监管中总结形成长效机制等方面入手，从根本上解决农贸市场脏乱差问题。

## 新建农贸市场方便群众

“家门口就是新农贸市场，买菜更方便了。”11月26日，家住长宁县古典尚城小区的张女士来到附近的福瑞农贸市场，很快就把当天的蔬菜和肉食买好了。

今年8月，位于长宁县城泽鸿路、紧邻高铁站的福瑞农贸市场正式投入使用。整个农贸市场占地面

满足居民家庭日常需求，有力地提升了城市形象和承载功能。

走进农贸市场，一张醒目的市场导购图映入眼帘，清晰展示了蔬菜、肉类、活禽、粮油等各类食品的摊位位置。抬头望去，各类摊位上方都有醒目的种类标识，引导市民快速找到所需的农产品。

“以前的旧市场每天日晒雨淋，里面狭窄又没有排污系统，到处都是乱哄哄、脏兮兮的。”摊主冯女士说，“现在新市场摊位变宽了，洗菜也十分方便。”除室内摊位外，市场还设有能容纳约100名菜农卖菜的零担区，即农户自产自销区。

在新建农贸市场方便群众的同时，长宁县还结合省级文明城市创建，对老旧农贸市场提档升级，加强管理，向脏乱差说“再见”。

## 监管中总结形成长效机制

“自‘不忘初心、牢记使命’主

题教育开展以来，我们通过走访调查了解到，城区内部分老农贸市场存在占道经营、脏乱差的现象，而部分新建小区，出现了零散的果蔬售卖点。”县市场监管局党委委员李祖彬介绍说，以往城区三个农贸市场相对集中，市场内房屋老旧，设施不全，而人流量大的小区又无农贸市场，居民生活十分不便。

针对这些现象，长宁县牵头多个部门成立了综合整治组，一方面对老农贸市场违规建筑、乱搭伞棚进行拆除，对占道经营的农户进行宣传教育，并加强日常的监督管理；另一方面，在人流量大且相对集中的地方加以疏导，对新建的农贸市场设置农户自产自销区。

今年以来，县市场监管局联合有关部门出动执法人员上千人次、执法车辆上百台次，拆除违建100余处，功能分区安置菜农500余人

次，发出责令整改通知书8份，明确市场功能分区，扎实解决了占道经营问题、市场卫生问题、违规搭建问题、乱停乱放问题，严格落实市场开办者主体责任，要求其对市场内存在的问题整改到位。

“现在市场环境变好了，不乱了，不挤了，不臭了，买菜做饭的心情都更舒畅了。”市民刘女士说。

如今，干净、整洁、有序的农贸市场让市民大加赞许。李祖彬表示，市场监督部门将在监管中学习，在学习中总结经验，在经验中形成对市场监管的长效机制。同时，农贸市场的管理是动态的，各职能部门要相互配合加强监管，社会各界多方努力，形成合力，使经营人员自觉遵守农贸市场各项规章制度，依法经营，才能确保市场的良好交易秩序，持续提升广大群众的幸福感。

(宋成均 吴子涵)

## 》》乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

### 保胜乡

## 全域推进“亮化”工程

**本报讯** “路灯亮了，就跟城里一样，这是干部们为我们群众做的一件大好事！”近日，眉山市彭山区保胜乡天柱村2组村民李大爷对记者说。

为改善农村人居环境，提升群众幸福感，保胜乡党委政府以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，牢牢把握“干事创业敢担当、为民服务解难题”方向、目标，全域推进“亮化”工程。率先争取项目在县道观(音)保(胜)路金岗村段3.4

(谭树祥 本报记者 苏文保)

### 中和镇

## 切实做好渔民退捕转产

**本报讯** 为切实做好渠江流域中和段渔民退捕转产工作，维护渠江水域生态平衡，促进渔业资源可持续发展，近期，广安市岳池县中和镇协助县农业农村局，有序开展渠江流域中和段渔民退捕转产工作。

该镇召开渔民退捕转产工作

动员会，广泛宣传渔民退捕转产政策，组织渔船船主填写提交渔业船舶和渔业船员注销申请，并与渔船船主签订退捕转产补助协议，将渔船和捕捞工具集中到该镇黎梓卫社区中码头进行切割销毁。截至目前，全镇32艘渔船和捕捞工具全部销毁完成。(贺宁)

## 土地整治助农增产

近年来，广安市邻水县山水林田湖资源保护中心充分利用便利的水源、优良的生态环境，引导社会资本进入，大力实施土地综合整治项目。

其中，长安乡总投资达21086.75万元，累计完成土地平整1923.67公顷，发展柑桔、葡萄、花椒等经济作物1.8万亩，建成山区蔬菜基地5000亩、中药材4100亩、花卉苗圃3050亩，助力农民增产增收。

(沈坤银 甘彩云 周宇 摄影报道)



图片新闻

## 》》区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

### 前锋区

## 减税降费政策进万家

**本报讯** “减税降费政策特快专递已经收到了，里面有个人所得税、小微企业普惠性减免、深化增值税改革等资料，太实用了！”近日，在广安市前锋区税务局办税服务厅内，一名前来办税的企业法人感激地说道，“这次的减税降费特快专递送上门后，我认真地学习了一遍，对我们小微企业帮助特别大。”

为优化纳税服务，前锋区税

### 邻水县

## 组织人大代表视察巡回庭审

**本报讯** 近日，广安市邻水县人大常委会组织市、县、乡人大代表40余人到坛同镇天才门村全程视察了一起赡养费纠纷案件庭审。

在坛同镇天才门村，人大代表提前进入审判地点，对庭审活动进行视察。在近1个半小时的审理中，法院根据案件事实，被告人态度及其他情节作出调解，被告人当庭表示服从调解。调解结束后，代表们对此次庭审准备充分、程序规范完整、庭审适当给予了充分肯定。同时针对存在的不足，提出了几点建议：一是加强宣传。县人民法院要加强对巡回庭审职能宣传，加大群众知

(范利 甘群兰)

### 洪雅县

## 防治林业有害生物取得成效

四是大力开展林业有害生物防治技术宣传和培训工作，开展森林鼠害监测防治专题技术培训2次，发放技术资料1000余份。

通过项目实施，目前3000余亩防治作业林区的森林鼠害危害程度已降至轻级以下，防治效果达80%以上，有效地抑制了林鼠危害。据了解，防止林业有害生物减少经济损失300万元以上，保障了当地林农稳定的经济收入，进一步提高广大林农防治虫、保护生态的意识和积极性。(纪岷 本报记者 苏文保)

### 东坡区

## 加强农村沼气安全生产

**本报讯** 为夯实全区农村沼气安全工作，防范安全事故发生，保障群众生命财产安全，近日，眉山市东坡区农业农村局召开2019年第四季度农村沼气安全工作会议，对农村沼气安全使用与管理工作进行再培训、再部署。

会议针对全区沼气生产安全形势、沼气事故特点、沼气安全生

产应急管理措施、如何安全使用沼

气、如何检查和防止沼气泄漏、怎样抓好后期维护安全培训等内容进行了培训，就进一步加强全区农村沼气安全生产工作和开展安全隐患排查工作作了具体安排。

会上，区农能办向沼气生产工发放《户用沼气安全使用挂图》840余份、沼气安全使用宣传单800余份。

(丁芙蓉 本报记者 苏文保)

### 岳池县

## 扶贫开发局狠抓问题整改

**本报讯** 近期，广安市岳池县扶贫开发局结合本职工作，聚焦扶贫领域，狠抓问题整改，严控廉政风险，筑牢廉政防线。

狠抓问题发现。经过全面排查，深层挖掘，共发现问题4322个。其中，中央、省委巡视反馈脱贫攻坚存在问题8个，2018年国家、省级脱贫攻坚成效考核反馈问题27个，扶贫领域审计监督和惠民惠农财政补贴资金“一卡通”治理问题2个，精准帮扶“大走访”、日常调研督查问题4285个。

狠抓问题剖析。组织精干力量，对形式主义、官僚主义及不精不准、不严不实等作风造成的问题

进行深层次解读和分析，深挖问题产生的根源，找准问题整改方向。

狠抓问题整改。组织相关部门和乡镇召开调度会，听取问题排查

整改情况，通报专项整治工作进度，点出存在问题，细化下一步工作举措，持续加力加压。印发关于进一步做好专项整治工作的通知，提出具体工作要求。结合当前重点工作，对贫困对象动态管理、财政扶贫资金绩效评价有关工作进行自查自纠，定期收集问题排查情况，做到全面查、时时查。截至目前，已整改问题4322个，整改进度达100%。

(杨志君 周宇)

### 大英县

## 综合行政执法局整治校园周边环境

**本报讯** 今年以来，遂宁市大英县综合行政执法局立足实际、积极行动，实施三措施整治校园周边环境，提升市民满意度。

精心落实整治。成立以局主要领导为组长、各责任部门分管领导为副组长的工作领导小组，明确专人负责整治日常工作事务，精心制定了工作方案，明确了整治目标、组织机构、整治内容、整治步骤和整治要求，细化了整治工作任务，落实了牵头部门和责任部门的责任。

精细化管理。采取错时上

班、定人定岗等工作方式，针对上

学、放学时间节点，在县城内各中小学安排3~4名执法人员，严密

### 安居区

## 创新启动“柑橘天气指数万能保”试点项目

**本报讯** 近日，四川省首个“柑橘天气指数万能保”保险创新试点项目启动会在遂宁市安居区召开。遂宁市农业农村局、安居区农业农村局、财政局、中国人寿财产保险股份有限公司四川省分公司和37户安居区柑橘种植业主参会。

据悉，为切实保护四川省柑橘产业发展，认真贯彻落实中央“三农”工作，经过听取专家意见、现场调研等方式，投入财政试点

资金98万元，决定在安居区创新试点柑橘天气指数万能保保险，试点面积6000余亩。据了解，“柑橘天气指数万能保”保险投保产品包括低温冻害、强降雨、高温高湿，其数据均来源于国家气象局或四川省气象局等第三方机构。

近年来，低温冻害、洪涝等自然灾害频发，对柑橘生长影响较大，通过“柑橘天气指数万能保”保险的试点推行，将降低种植户风险，有利于柑橘产业健康发展。(陈勇 李东)

## 打造现代农业精品园区

**本报讯** 近年来，遂宁市安居区立足实际，积极行动，采取多项措施，全力打造现代农业精品园区。

因地制宜，建立基地。该区坚持以农业供给侧结构性改革为主线，突出产业兴农、质量兴农、绿色兴农，高规格、高标准完成全区现代产业园区总体规划和10个园区具体规划编制，因产业基础和气候条件分别确定园区粮油、水果、蔬菜等主导产业，建立农业产业基地，形成“1+10”现代产业园区布局。

三产融合，突出效益。在三家大米园区率先建立产业联合体，将家庭农场、农户纳入园区建设体系，形成“龙头企业+合作社+农户”利益共同体。突出全产业链建设，引导二三产业向园区集聚，形成生产、加工、营销、乡村旅游相互支撑、相互渗

透、相互促进的发展格局。挖掘农业生态价值、休闲价值和文化价值，打造乡村旅游精品线路，培育发展休闲农业、乡村旅游等新产业、新业态。强化品牌意识，每个园区打造1个区域公共品牌，依托“互联网+”“智慧农业”等新技术，实现效益最大化。

突出重点，分步实施。全面启动“1+10”现代产业园区规划和三家大米省级现代产业园区建设，力争通过持续努力，成功创建省级现代产业园区3个、市级现代产业园区3个、区级现代产业园区10个。目前，三家大米现代产业园区被列入2019年省级园区培育对象，整合各类资金2600万元，建成水稻核心基地6329亩，实现品种、植保、加工、品牌、销售“五统一”，建成辐射区10万亩。(陈才贵 李东)

### 沙湾区

## 召开教育质量工作会

**本报讯** 11月25日，乐山市沙湾区召开教育质量工作会，总结、分析2019年全区教育教学工作，对全区教育工作进行再动员、再部署、再推进。沙湾区委副书记、区长孙慧娟，区委常委、宣传部部长杨国忠，副区长袁洪出席会议。

会上，沙湾区教育局主要负责人作了题为“凝心聚力、真抓实干，打好新时代沙湾教育高质量发展攻坚战”的工作汇报，区教育局分管负责人作了题为“好风凭借青云，策马扬鞭谱新篇”的主题报告。报告总结了各学段在2019年所取得的成绩，指出了存在的问题，提出了改进措施，为今后的教育教学及教研工作指明了方向。

会议要求，全区教育系统要把深入学习贯彻党的十九届四中全会精神同加快推进教育现代化、建设教育强区、办好人民满意的教育结合起来，众志成城，办好沙湾教育。全区各校(园)要进一步提高政治站位，深刻领会中央会议精神，采取多种宣传方式，点面结合，通过专题报道、专题培训、学术研讨等方式，开展深度解读，把会议精神理解到位、领会到位。要引导全社会理解、尊重教育，促进学校教育与家庭教育、社会教育形成合力，营造全社会关心支持基础教育改革发展的良好氛围。

会议还宣读了《沙湾区2019年中小学教学质量绩效评价考核通报》，与会领导为荣获沙湾区2019年中小学教学质量一等奖的9所学校和10名教师代表颁发了奖牌和证书。会前，与会人员还观看了沙湾区教育成果展示视频。(李荣富 本报记者 苏文保)